wer eine Miihle fertig bringt, alfo 3 Bohnen in eine Reife su liegen befommt, fann
dem andern eine nehmen.

$Hat dad Spiel jo lange gedauert, dap der eite nur mehr dret Vohnen einftehen
hat, jo darf er mit denfelben ,fpringen”, b. h. wenn die Meife an ihm ift, fann ex
jedesmal eine feiner Vohnen nehmen und fie fepen, wohin e ihm gefilt. Gr fann beis
fpielswoeife jpringen von f nad) s, von m nad) j, bon X nad) k w. i. w., voraudgejebt,
bafy diefe Pliage nidyt befest find.

fibechaupt fofl er juchen feine Bohnen, jwifden die des andern ju feben und ihm
ben Weq ju berfperven juchen, damit diefer feine Mithle betomme. Dabei Joll ev aber
axd aufpajjen, dap, wenn jidh ihm bdie (Gelegenfeit bictet, er eine Miifhle exhalte. $Hat
einer nur mehr ywei BVohnen, jo ift das Spiel aud und der andeve gewonien, ba man
mit jwei BVohnen feine Mithle mehr befommen, folglich nicht mehr fpielen fann.

Um diefes Spiel qut ju jpielen, ift viel Scharffinn und Spibfinvigfeit erfordert.
Man muf immer beftvebt fein, moglichit viele Miihlen ju befommen ; jugleid) mup man
aber aufpafien auf das, was dev anbdere thut, und ihm fiberall den Weg su verjperren
juchen, damit diefer feine Miihle befonme, indem man ihm iiberall cine Bobhne zijden
die jeinigen ju jdhieben fucht. Gz ift nodh su bemevten, dafs, wenn einer eine Miihle
Hat und dem andern aljo eine BVohue nehmen darf, ex nidht vagd NRedt Hat, eine ju
nefmen, die etwa felbjt in einer Miihle fteht.

m diejed beliebte ©piel, dad in den langen MWinterabenden in dielen Familien
qefpielt wird, befler su verftehen, wollen i fier zwei Perjonen, A nnd B, vorfithren,
bie ein Spiel maden. Man eicdhue fidh) aljo die Figur und jebe und vitde die Bohnen,
wie unten angedeutet ijt.

A und B jpielen Miifhle.

A fet nadh g, B fept nach t, A m.oc, Buoe A mnoa, B-n.h, Anb
und fHat die Miihle abe und nimmt B die Vohne h weg. B jest nadhy h, A n.w,
Bng Anu Bnyv Aunp Bnr, A1 o, Bn s und hat die Miihle
ors und nimmt A die Vohne u weg. A febt nah u und B nad) d.

Qept find alle Bohnen gefeht und das Fitden beginnt.

A rviidt von b nad j; B o. d m. I; A v j no b und Hat die Miihle abe und
nimmt B die BVohue e weg. B vitdt v. rn. j; A b W n. X3 B v. j n. r unbd hat
bie Mithle grs und nimmt A bdie Bohne U weg. A iidt v. p n. i; B o. h n p;
Ap. an h; Bo.rn j; Av h n a und hat die Miihle abe und nimmt B
bie Bohne j. B ritdt v. 1 . d; A v, gn hy Bo wnu und Hat die Miihle
stu und nimmt A die BVohne h weg. A viidt von b n. j; B v. q n. r; Ab jn
b und Hat die Miihle abe und nimmt B die Bohne p weg. B et .l bope sy Al
X n. p und Hat vie Mithle opi und nimmt B die Bohne 1 weg. B vitdt v. d n. 1;
Avp. pn h; Bo 1lun tund hat die Miihle stu und nimmt A die Bohne h weg.
Avidty an h; Bo.rn q; Ao hn aund hat die Miiple abc und nimmt

B die Bohne q tweg. —
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